

ИЗВЕСТИЯ

№126

(31804)

11 июля 2025

Пятница

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

Не Рубио сплеча

Москва и Вашингтон продолжают переговоры, несмотря на угрозы Трампа ввести санкции против РФ 02



03 Голосовое разобщение

В Европарламенте не поддержали резолюцию против фон дер Ляйен — усилится ли раскол в руководстве ЕС

08 Попасть в корзину

За что во Франции арестован баскетболист сборной России — Даниил Касаткин подозревается в участии в международной хакерской группировке



04 Право первенца

Родители с одним ребёнком стали в 23 раза чаще тратить маткапитал

Бремя ремонта

Крейсер «Адмирал Кузнецов» могут сдать на металлолом — почему приостановлены работы по возвращению в строй флагмана российского ВМФ



Ряд экспертов полагают, что авианосцы — пережиток прошлого. Тем более что «Адмиралу Кузнецову» уже исполнилось 40 лет

Максим Манаев, Тимофей Волков, Фёдор Горбунов

Министерство обороны России может отказаться от восстановления авианосца «Адмирал Кузнецов», выяснили «Известия». В настоящее время его ремонт и модернизация приостановлены, сообщили источники издания. Главкомату ВМФ и Объединённой судостроительной корпорации

в ближайшее время предстоит решить дальнейшую судьбу флагмана российского флота. Морально и физически устаревший авианосец могут списать и отправить на утилизацию, не исключают эксперты. Их мнения относительно необходимости иметь подобные корабли в составе ВМФ разделились: одни говорят, что без них не обойтись, другие же считают авианосцы пережитком прошлого.

«Адмирал Кузнецов» модернизируют с 2017 года, при этом в ходе ремонта затонул самый большой в РФ плавучий док, а на авианосце произошёл крупный пожар.

Работы по ремонту и модернизации тяжёлого авианосца «Адмирал Кузнецов» приостановлены некоторое время назад, рассказали «Известиям» осведомлённые источники. В ближайшее время предста-

вители главного командования ВМФ и Объединённой судостроительной корпорации (ОСК) примут решение — целесообразно ли продолжать эти работы на «Адмирале Кузнецове» и возвращать его в боевой состав флота, сообщили собеседники.

«Известия» направили запрос в ОСК. В корпорации ответили, что эти вопросы относятся к компетенции Министерства обороны РФ. Ответ

от МО и главкомата ВМФ к моменту публикации не получено.

Возможное решение о прекращении ремонта будет абсолютно правильным, заявил «Известиям» экс-командующий Тихоокеанским флотом адмирал Сергей Авакянц. По его мнению, Военно-морскому флоту России «Адмирал Кузнецов» не нужен даже при условии проведения модернизации. 02 →

Медью не казаться

Как очередные пошлины США повлияют на мировую торговлю — почему ввели тарифы на этот металл и что будет с ценами на него к концу года

Ольга Анасьева

Вводя тарифы в отношении стран Ближнего Востока и Северной Африки, Дональд Трамп преследует две большие цели — расширить влияние в регионах и уничтожить конкурентов по добыче нефти, считают опрошенные «Известиями» эксперты. Это нужно для защиты местных производителей. При этом возможные потери Алжира, Туниса и Ирака от пошлин можно оценивать в \$10–15 млрд в этом году. Американский лидер также объявил о сборах в 50% на ввоз в страну меди. Цены

на неё уже подскочили на 17%. Этот металл особо важен для создания разного вида оружия — самолётов, кораблей, боеприпасов. Россия находится на седьмом месте в мире по производству меди. Как всё это повлияет на РФ — в материале «Известий».

Президент США Дональд Трамп 9 июля анонсировал новые импортные тарифы против ряда стран. Так, 30-процентные сборы с 1 августа заработают для Алжира, Ливии, Ирака и Шри-Ланки, 25-процентные — для Брунея и Молдавии, 20-процентные — для Филиппин. 06 →



Болезнь расходы

Регионы купили неэффективные лекарства на 10 млрд — врачи выписывали эвкалипт от кишечных инфекций и ромашку от рака носоглотки

София Прохорчук, Валерия Мишина

Около 10 млрд рублей российские регионы потратили на закупку гомеопатических и фитопрепаратов, а также других лекарств, которые не входят в клинические рекомендации. Это следует из анализа закупок за 2024 год. В числе наиболее популярных препаратов те, куда входит календула: в обоснованиях закупок говорится, что она, в частности, поможет при вирусной пневмонии. А для пациентов с раком носоглотки покупали, например, подорожник, аир, арнику, кору дуба, перечную мяту, ромашку и шалфей. Отом, как регионы обосновывают закупки и почему врачи могут не следовать официальным рекомендациям по лечению болезней, — в материале «Известий».

В 2024 году в России потратили 16,2 млрд рублей на закупку лекарственных средств, которые не входят в клинические рекомендации по лечению заболеваний. Согласно отчёту аналитической компании «Б3-Мед», больше всего подобных препаратов закупили в Якутии, Удмуртии, Чечне, Карачаево-Черкесии, Дагестане, в Архангельской и Ленинградской областях, Ставропольском и Красноярском краях, а также на Чукотке.

Около 10 млрд из этих 16 млрд рублей — это, например, гомеопатические

средства, БАДы и фитотерапевтические средства и даже средства «без действующего вещества», которые тем не менее выписывались для пациентов с онкологическими и другими серьёзными диагнозами.

ОКОЛО 19 МЛН РЕГИОНЫ ПОТРАТИЛИ НА ПРЕПАРАТЫ С ПОДОРОЖНИКОМ. ЕГО ЗАКУПАЛИ ДЛЯ ПАЦИЕНТОВ С СИНДРОМОМ РАЗДРАЖЁННОГО КИШЕЧНИКА, ПСИХИЧЕСКИМИ И ПОВЕДЕНЧЕСКИМИ РАССТРОЙСТВАМИ

Например, для людей с онкологическими заболеваниями закупались гомеопатические и фитопрепараты. Для пациентов с нейроэндокринными опухолями приобретали цветы, листья и экстракты берёзы, зверобоя, пижмы и расторопши. Для лечения рака носоглотки — аир, арнику, кору дуба, перечную мяту, пихту, ромашку, шалфей и валериану, в целом на 13,5 млрд рублей. 05 →

Рождённым в СССР

Выявлена новая схема инвестиционного мошенничества — злоумышленники предлагают получить дивиденды от продажи природных ресурсов

Елизавета Крылова, Валерия Мишина, Антон Белый

В России выявлена новая схема мошенничества — злоумышленники якобы от компании «Газинвест» предлагают получить гражданам, рождённым в СССР, дивиденды от продажи природных ресурсов. Для этого необходимо оставить свои ФИО и контактные данные на одном из фейковых сайтов. Затем оператор связывается с пользователем и предлагает вложить средства в компанию, после чего якобы будет возможно получить доход. По факту мошенники выманивают деньги и получают доступ к документам жертвы для использования в криминальных схемах.

В России выявлена новая схема инвестиционного мошенничества, узнали «Известия». Редакция самостоятельно проверила новый способ обмана. Выяснилось, что злоумышленники прикрываются якобы государственными выплатами от «Газинвеста». На фейковых ресурсах сообщается, что с 1 июня россиянам, родившимся в период с 1960 по 1991 год (то есть рождённым в СССР), положены крупные дивиденды от продажи природных ресурсов страны. Несмотря на эту оговорку, верификацию может пройти каждый человек. 04 →

На сайте предлагается проверить своё право на получение выплат. Для этого пользователя просят ввести свои ФИО и номер телефона. После этого отображается якобы «проверка в государственной базе», по итогам которой оказывается, что человек подпадает под выплаты.

— Поздравляем! Вы успешно найдены в списках на получение дивидендов. Дождитесь звонка специалиста «Газинвеста» для более детальной информации, — говорится на сайте, уведомил корреспондент «Известий».

Затем с пользователем связывается оператор или якобы представитель компании, который объясняет, что для получения дохода необходимо сначала вложить определённую сумму в поддельный «Газинвест». По легенде, эти «вложения» необходимы для активации дивидендного счёта или прохождения последнего этапа регистрации. Обещают, что после этого пользователь получит деньги. Но на деле никакой выплаты не существует. Все вложенные средства уходят напрямую мошенникам, а сайты и операторы исчезают после перевода денег. 04 →

ISSN 0233-4356
9 770233 435004